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двох вихователів для практичного вивчення іноземної мови. Так у вихованців з’явилася можливість, у вільний 
від навчання час, чотири рази на тиждень займатися практичними вправами з іноземних мов. 

Навчальна робота у Колегії була спрямована на розвиток творчого мислення учнів. Поряд з насиченими 
лекціями відбувалася безперервна самостійна та дослідницька робота. Наприклад, на уроках словесності та 
історії вихованці практикувалися у написанні рефератів, творів на різноманітну тематику; на уроках фізики та 
хімії – проводили досліди у добре обладнаних лабораторіях. Директор Колегії Павла Галагана, а в минулому її 
вихованець, А. Степович, згадуючи уроки словесності В. Сиповського, пише: «мне и до сих пор еще памятны 
его живые, толковые и чрезвычайно развивавшие нас разборы различных литературных произведений, при чем 
искусно привлекался к работе весь класс… Писать «сочинения» для В.Д – ча (Василя Дмитровича 
Осиповського. – О.Ш.) мы очень любили, хотя и принуждены были относится к этому делу с особенным 
вниманием и даже некоторым страхом. Пустой фразистости и риторической цветистости, чем нередко 
прикрывается скудость мыслей, В.Д – ч терпеть не мог и усердно преследовал эти черты в наших сочинениях» 
[1, с.331]. Тобто, при написанні письмових робіт викладачі вимагали від учнів викладення власної думки, 
власне бачення проблеми, а не здійснення переказу подій та фактів. 

Викладачі Колегії допомагали та керували учнями при виконанні завдань, спрямовували їх на самостійний 
пошук при вирішенні поставленої проблеми. На уроках та у позаурочний час велися дискусії та словесні 
баталії, метою яких було прагнення викладачів зацікавити учнів, розвинути в них інтерес до предмету.  

Велика увага у Колегії Павла Галагана приділялась художньо – естетичній освіті учнів. Тут викладали 
малювання, співи, танці та гру на музичних інструментах. Серед вихованців був організований хор, який 
виконував українські народні пісні. Характерним для Колегії було національне виховання учнів. Викладачі 
привертали увагу вихованців до джерел народної культури, навчали дотримуватися народних обрядів, звичаїв 
та традицій, прищеплювали любов та повагу до свого народу. Отже, аналіз основних аспектів педагогічної 
діяльності Колегії Павла Галагана дозволяє зробити висновок про те, що організація життєдіяльності даного 
навчального закладу була стимулом для набуття необхідних моральних якостей вихованців, сприяла розвитку 
інтересу до навчання та самостійного наукового пошуку. 
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ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ПРАЦІ І РЕАЛІЗАЦІЯ РЕСУРСОЗБЕРІГАЮЧИХ ТЕХНОЛОГІЙ УЧНІВ 
Якобчук А.Л., магістрант 

Юсенко А.С., кандидат технічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет  

На сьогодні досить актуальною є проблема формування культури громадянина, зокрема формування 
культури особистості учня, майбутнього носія провідних ідей та цінностей суспільства. Нинішній час ставить 
усе нові вимоги до рівня розвитку теоретичних знань та практичних вмінь учнів, які визначають рівень 
науково – технічного прогресу суспільства і якого не можна не враховувати. Щоб іти в ногу з часом, учень 
повинен рости інтелектуально, а це в свою чергу відображається в майбутньому на його дітях – майбутньому 
нашої країни. Від сучасного рівня учня, від його якісного навчання буде залежати якість отриманої освіти, а 
відповідно від якості освіти буде залежати соціальний статус особистості. Завдання вчителя полягає в тому, 
щоб він не лише міг визначити рівень сформованості вмінь і навичок учнів, а й створювати певну базу знань, на 
основі яких учні формувалися як сучасні особистості. Мало володіти видатними якостями, дуже важливо ще й 
вміти ними користуватись, і саме це учні мають взяти собі на озброєння. 

 Соціально – економічна орієнтація нашої держави на активне використання механізму ринкових відносин 
вимагає від загальноосвітньої школи підвищеної уваги до питань загально – виховного процесу і формування 
необхідних техніко – технологічних знань сучасних технологій.  

 Формування міцної системи знань, вмінь і навичок, є довготривалий процес навчання, виховання та 
розвитку учнів через цілеспрямоване залучення їх до певної практичної діяльності і вироблення на цій основі 
своєрідного стереотипу мислення і норм поведінки. Безпосередня участь школярів в організованій трудовій 
діяльності дає змогу значно підвищити рівень і глибину засвоєння відповідних знань, відкриває широкі 
можливості для економічної підготовки, активно сприяє формуванню трудового, патріотичного, естетичного, 
морального виховання, що на мою думку позитивно впливає на неперервний процес формування різноманітних 
міцних вмінь та навичок, для подальшого навчання та трудової діяльності. 

 В нашій країні послідовно здійснюється курс на підйом матеріального і культурного рівня життя 
населення на основі динамічного і пропорціонального розвитку виробництва і підвищення його ефективності, 
прискорення науково – технічного прогресу, росту продуктивності праці, всебічного підвищення якості праці у 
всіх ланках народного господарства. В погоні за цим, людство, забуває про більш важливі, ніж «блага» речі… 
Дедалі частіше із шпальт газет і журналів, телевізійних передач людину називають «згубником живої природи», 
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адже людина руйнує природне середовище тих чи інших видів, надмірно експлуатує природні ресурси. 
Напевно, виявляється те прагматичне ставлення до навколишнього світу, яким грішить наше викладання в 
школі: рослини нам корисні, тому, що ми їх їмо, використовуємо як сировину, можна теж саме сказати про 
будь – які природні ресурси… Засвоївши цей утилітарний підхід до природи з дитинства, дорослий вважає себе 
її «царем», який має право робити з нею все, що йому заманеться. Тому сьогодні потрібно кардинально змінити 
своє ставлення до нашої планети і зокрема до її природних ресурсів, що особливо актуально в зв’язку з ростом 
чисельності жителів планети Земля. Для цього потрібно сформувати особистість з відповідальною свідомістю. 
Це можна досягти завдяки вихованню та освіті, зокрема економічній та ресурсозберігаючій, починаючи з 
ранніх стадій навчання: дитсадка і школи.  

 На уроці потрібно, щоб учні починали розуміти, що нині людству загрожує небезпека, пошкодження та 
виснаження природних ресурсів. Щоб вижити, людство мусить докорінно змінити своє ставлення до природних 
цінностей при створенні нових матеріальних благ. Перед учителем стоїть складне завдання – переконати в 
цьому своїх учнів, та найголовніше, навчити їх правильно використовувати ці знання у практичній діяльності в 
предметі «Трудове навчання», а саме удосконалити: 
§ раціональність та економність використання основних та допоміжних матеріалів, електроенергії та 

трудових ресурсів; 
§ підвищити ефективність і використання обладнання, інструментів, пристроїв; 
§ підвищити ефективність і якість праці за рахунок технічного і технологічного удосконалення праці; 
§ виконувати економічний аналіз праці і знаходити шляхи її вдосконалення. 
 Суттєвою особливістю економічних вмінь цих пунктів, являється їх тісний зв'язок з іншими вміннями: 

розрахунковими, вимірювальними, графічними. Підрахунок досягнутої виробленої продукції або трудових 
затрат спирається на конкретний зміст виконаної роботи. Потрібно зазначити, що для економічних умінь, має 
місце характерна паралель в різноманітними трудовими ситуаціями не пов’язаними з конкретною трудовою 
діяльністю, тобто в побуті. Формування культури праці учнів з використанням ресурсозберігаючих технологій, 
яка в 80 – х роках ототожнювалася з словом «економія», розглядається педагогами як одне із важливих завдань 
трудової підготовки та виховання. Суспільна діяльність в сучасному виробництві передбачає його економічну 
освіченість, виховання бережливості та застосування ресурсозберігаючих технологій. Вчені вважають, що 
першочерговим завданням, яке необхідно розв’язати для того, аби вчитель трудового навчання міг ефективно 
здійснювати неперервне формування знань, вмінь і навичок є, насамперед, встановлення тісних міжпредметних 
зв’язків між дисциплінами соціального, математичного та технічного циклів. 

 І.Я.Лернер вважав, що економічна освіченість теж є ціллю засвоєння учнів тої частини основ досвіду 
людства, котра тісно пов’язана з економічною та організованою діяльністю людини у сучасному виробництві та 
праці. У світлі сучасних дидактичних досліджень зміст загальної освіти, яка являється ціллю підростаючого 
покоління, особливу роль набуває предмет «Трудове навчання» в школі, який повинен по змісту включати в 
себе економічні знання, виробництва, праці; вміння і навички організаційно – економічній діяльності; творчий 
рівень засвоєння цих знань і застосування їх в практичній діяльності. 

 
 

ФОРМУВАННЯ КОНСТРУКТОРСЬКИХ УМІНЬ ТА НАВИЧОК У СТОРШОКЛАСНИКІВ 
Янчук В.В., студентка, 

Сингаївський Д.В., канд.пед.наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет  

Основна умова успішного формування конструкторських знань, умінь і навичок полягає в безпосередньому 
зв'язку теоретичного матеріалу і практичної роботи. Велику роль у здійсненні цього зв'язку відіграє 
конструкторська діяльність школярів і робота з технічною документацією. Учні п і д  керівництвом учителя 
роблять аналіз виробу по  кресленню або ескізові, моделюють виріб, вирішують задачі на зміну конструкцій 
моделі [2]. 

Проблема творчого розвитку особистості, її конструкторської освіти та естетичного виховання в умовах 
середньої школи вирішувалась на основі аналізу наукових праць Д.І.Говорун, Д.П.Єльнікова, О.Г.Коваль, 
В.С.Кузіна, Б.С.Мейлах, Н.Є.Митропольської, М.М.Ростовцева, В.К.Сидоренка, Д.О.Тхоржевського, 
С.В.Шорохова й ін. 

Неможливо розглядати конструкторську підготовку без зв'язку її з конструкторськими здібностями 
школяра. Конструкторські здібності забезпечують легкість і швидкість здобуття відповідних знань і умінь. Однак не 
слід думати, що якщо є здібності, то знання й уміння можна здобути без труднощів. Здібності виступають і як 
передумова засвоєння знань і умінь, і частково як результат. Конструкторські здібності виявляються і розвиваються 
в процесі засвоєння знань і умінь. Швидкість їх засвоєння – своєрідний показник наявності в людини тих чи 
інших здібностей. Знання й уміння разом зі здібностями забезпечують справжню майстерність, високі досягнення в 
художньо – конструкторській діяльності.  

Основними складовими конструкторських здібностей є схильність до конструкторської творчості, 
конструювання, технічного мислення, просторової уяви і технічної спостережливості, а також яскраво 
вираженої зорової та моторної пам'яті. Формування конструкторських знань, вмінь і навичок передбачає поділ 
на етапи: 

перший – вироблення уяви і понять про виконання операцій і результату праці, який передбачається 
одержати та осмислення дій; 
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